



TÄSSÄ TIEDOTTEESSA...

- Valaistuskilpailun voittaja
- Hampuri muutosten kourissa
- Joulutapahtumat
- Tiesitkö, että...
- Toimiston kuulumisia

Kiinteistö Oy Tawastinkulma voitti valaistuskilpailun

Jyväskylän Elävä Kaupunkikeskusta ry järjesti kaupunkialueen kiinteistöille valaistuskilpailun, joka toteutettiin osana vuorossaan neljättä ”Valo on Jyväskylässä” – tapahtumaa. Kilpailun tavoitteena oli kannustaa kiinteistöjä julkisivujensa kohentamiseen ja sitä kautta pyrkiä vaikuttamaan niin valoisampaan kaupunkikuvaan kuin myös turvallisuuteen.

Yhdistykselle tuli upeita valaistusehdotuksia laidasta laitaan, ja tänä vuonna erityisesti yllätti niiden monipuolisuus. Saimme muun muassa yhden jouluvalaistusehdotuksen ja ammattilaisten töiden lisäksi oli ilahduttavaa saada myös yksityisen asuntokiinteistön suunnitelma.

Tawastinkulman valaistuksessa onnistuttiin kuitenkin parhaiten, sillä suunnitelma oli kokonaisuudessaan niin monipuolinen ja korkeatasoinen, ettei sitä voitu ohittaa. Tyylikkäästi valaistu kiinteistö parantaa kaupunkikuvaa ja luo viihtyisyyttä. Hyvä valaistus myös lisää turvallisuutta kiinteistön alueella sekä nostaa sen arvoa. Siisti ja valaistu tila joutuu harvemmin ilkeiden kohteeksi.



Kiinteistö Oy Tawastinkulman julkisivun valosuunnitelman takana on valaistussuunnittelija **Jukka Korpihete**. Perusteluina suunnitelman voittoon oli mm. se, kuinka tärkeää liikekiinteistön edustava valaistus on keskustan elävyyden kohentamisen kannalta. Kilpailun palkintona kiinteistö Oy sai 5000€ rahapalkinnon käytettäväksi valaistuksen toteuttamiseen. Voittaja julkistettiin ”Valo on Jyväskylässä” -tapahtuman avajaisissa kävelykadun Kompassilla 18.9.

Raatina toimi Jyväskylän Elävä Kaupunkikeskusta ry: n hallitus vahvistuksenaan valaistusasiantuntija Annukka Larsen. Kilpailu on osa yhdistyksen panoksesta keskusta-alueen valaistuksen kehittämiseen.

Hampuri muutosten kourissa

Toinen maailmansota koetteli kovalla kouralla pohjoissaksan satamakaupunki Hampuria. Koko kaupallinen keskusta jouduttiin rakentamaan uudelleen. Lähtökohdaksi otettiin malli, jossa kiinteistöjen alakerkoihin sijoitettiin liiketiloja ja ylempät kerrokset täytettiin toimistorakentamisella. Valinta vaikuttaa voimakkaasti ydinkeskustan tunnelmaan vielä tänäkin päivänä. Kaupallinen keskusta herää aamulla vasta yhdeksän aikoihin, jolloin muutamat kahvilat avaavat ovensa töihin saapuville asiakkaille. Kävelykeskusta on todella viihtyisästi rakennettu, katupinnat ovat korkeatasoista graniittia ja istuimia on tarjolla todella runsaasti. Elävyyttä on lisätty mm. parkour rakenteilla, pienillä katsomoilla ja esiintymislavoilla sekä liikkeiden edustojen istutuksilla. Iltapäivän sykkeessä ydinkeskusta on parhaimmillaan. Mutta mitä tapahtuu illan hämärtyessä. Liikkeet sulkevat ovensa, toimistotyöntekijät poistuvat ja keskusta nukahtaa. Elämä siirtyy ydinkeskustaa ympäröivälle vyöhykkeelle, jossa on oikeaa asutusta, paljon ravintoloita sekä oluen, hapankaalin ja bratwurstin yhdistäviä kapakoita.



Hampurin keskustauudistuksella haetaan ydinkeskustan välittömään läheisyyteen lisää asukkaita. Tällä hetkellä Hampurin liittovaltion 1,7 milj. asukkaasta vain 2000 asuu keskustassa. Niin sanotun makasiiniasuntoalueen liittäminen keskustaan on rakenteellisesti todella haastavaa. Aluetta halkova Elbe joki tuo mukanaan paitsi hyvin voimakkaan vuorovesi vaihtelun myös hyvin usein toistuvat suurtulvat. Siksi kaikki alueen rakennukset joudutaan rakentamaan korkeiden paalujen päälle ja koko alueen maantasolla olevat kannet saavat tulvaportit. Aluetta halkookin todella villin näköiset kävelytunnelirakennelmat, joilla taataan ihmisten kulku alueella myös tulvien aikana. Vanhan ja uuden rakennuskannan yhdistäminen tuo oman haasteensa. Minä nyt en arkkitehtuurista paljoa ymmärrä, mutta kauniitakin ratkaisuja oli keksitty.



Joulu saapuu kaupunkiimme

Joulutapahtumien järjestelyt ovat jo hyvässä vauhdissa.

Joulunavaus ja Aren aukion Joulukylä toteutetaan tänä vuonna pitkälti aiempien vuosien tapaan. Joulunavaus pidetään kävelykadulla sunnuntaina 23.11. klo 16.30. Luvassa on joulupukin vierailu Korvatunturilta ja toki myös näyttävä ilotulitus kuuluu joulunavauksen ohjelmaan.



Joulukylä puolestaan avataan lauantaina 13.12. ja joulurauha julistetaan Joulukylän osalta 21.12, jolloin myyntipaikat kasataan odottamaan seuraavaa vuotta. Aren aukiolle on saapumassa jälleen kauppiaita ympäri Suomen. Markkina-alueelta voikin löytää ihania yllätyksiä pukin konttiin niin puutöistä huopatuotteisiin kuin kynttilöistä taottuihin koruihin. Jouluostosten lomassa voi piipahtaa myös nauttimaan Joulukylän kahvilan herkuista. Viimevuotiseen tapaan Jyväskylän kaupunkiseurakunta pystyttää alueelle jouluseimen, ohjelmakorokkeella nähdään puolestaan jouluista ohjelmatarjontaa. Lapsille järjestetään myös omaa ohjelmaa mm. pulkkamäen muodossa.

Joulukylä on avoinna ma-la klo 10-18 ja su klo 12-18. Joulukylän vetovastuu on Jyväskylän Elävä Kaupunkikeskusta ry:llä. Toteutuksen yhteistyökumppaneina ovat Jyväskylän Kaupunki, Jyväskylän Messut, Jyväskylän kaupunkiseurakunta sekä Festago. Lisätietoja tapahtumasta ja muusta Jyväskylän joulunajan ohjelmasta löytyy <http://www.jyvaskyla.fi/joulukyla>.



Tiesitkö, että...

Keskustaan on tulossa kaksi mainosnäyttöä. Mediatyhtiö ClearChannel asentaa näyttönsä Kompassin tuntumaan Forumin kulmalle. Näyttö on tarkoitettu lähinnä kompassin yritysten ja kansainvälisten merkkien mainoskäyttöön. Toisen näytön sijaintipaikka on Väinönkadun ja kävelykadun risteyksessä Kauppakulman päädyssä. Tämä Infomedian asentama näyttö tulee olemaan kaikkien mainostajien tavoitettavissa.

Keskustassa on meneillään pyöräparkin kehittämishanke. Kävelykadulta pysäköinnin painetta helpottaa asema-aukion yläneljännekselle sijoitettava yli 200-paikkainen pyöräparkki. Pienempiä pysäköintipaikkoja suunnitellaan Kauppakadun yläpäähän Cityseurakunnan, Foto Järvisen ja R-kioskin tietämille. Toiveissa on, että nämä telineet ilmentäisivät yläkaupungin ”villimpää” identiteettiä. Myös kirjaston ympäristöön lisätään paikkoja polkeville asiakkaille. Kävelykadun jatkeille kaavaillaan parannuksia pyöräpysäköintiin, mutta itse kadulla pyritään jopa rajoittamaan pyöräparkkia ja täten kunnioittamaan kävelykadun kingiä eli Jalankulkijaa.

Liiketilojen liikehdintä keskustassa jatkuu. Kolmikulman uudistuminen on jo aivan loppusuoralla ja Tawastinkulmakin on vihdoin valmistumassa. Kymppigallerian remontti puolestaan on siirtynyt kakkosvaiheeseen ja ensimmäinen osa P-Sokos talosta on alkanut helpottaa keskustan auto-pysäköintitarvetta. Keskustan rakennustyöt eivät kuitenkaan lopu tähän, sillä Alumiinitalon saneeraus on ensimetreillä. Väinönkadun kehittämisen kannalta työmaa tulee upeaan aikaan. Päästäänhän nyt kokeilemaan erityisjärjestelyjä, kuten kadunvarsiparkin poistoa, ajorajoituksia ja väliaikaisia kadun katkaisuja. Toki järjestelyt hankaloittavat arkea, mutta toiveissa on, että uudistus vauhdittaa kadun muuttamista kävelypainotteiseksi.

Nyt on aika tehdä kalenterivaraus syyskokoukselle. JKL Elävä Kaupunkikeskustan syyskokous pidetään 19.11 kello 14:00 alkaen Nikolainsalissa. Kutsu ja asialista lähetetään sääntöjen mukaisesti lähempänä kokousta. Tässä vaiheessa mainostan kuitenkin, että kaupunginarkkitehti Ilkka Halinen esittelee tilaisuudessa keskusta-alueen kehittämisen hankkeita suhteessa suuriin keskustan ulkopuolisiin kaupan hankkeisiin. Mielenkiintoista kilpailijatietoa on siis luvassa kaikille kiinnostuneille.

Toimiston kuulumisia

Kesä sujui pääosin Pointti-ympäristönäyttelyn ja rallin merkeissä. Kaupunkilaiset pitivät ympäristönäyttelyn myötä kaupunkiin ilmestyneistä mitä erikoisimmista taideteoksista. Tapahtuman järjestelyt vaativat paljon aikaa muun muassa lupa-asioiden hoitamisessa.

RalliCityn järjestelyissä oli mukana tapahtumantuottajaopiskelija Anssi Hautanen. Erityisesti infoteltan vieressä sijainnut näyttötaulu oli rallikansan mieleen ja opastus infoteltassa sujui jälleen mutkattomassa yhteistyössä Jyväskylän seudun matkailun kanssa. Rallia edeltäneenä viikonloppuna Jyväskylässä järjestetyt Kuninkuusravit teettivät yllättäen töitä myös yhdistyksellä erityisesti kävelykadun suhteen.

Syksy toi jälleen mukanaan Muotipäivät Jyväskylän keskustaan. Tapahtuma keräsi taas kerran mukavasti väkeä. Yhdistys oli vahvasti mukana järjestämässä Vihervuoden päätapahtuma, joka keräsi erilaiset ulkoliikuntaharrastajat kaupungin viheralueille syyskuussa. Sepänaukio tarjosi vauhdikasta ohjelmaa skeittauksen ja PANNAfootballin merkeissä kun taas Liikennepuiston päättäjäisissä lapset saivat nauttia muun muassa Loiskiksen musiikista ja polkuautoista.

Valo on Jyväskylässä -tapahtuma järjestettiin kaupungissa jo neljättä kertaa. Tänä vuonna katukuvaan ilmestyi uusia valaistuskohteita tusinan verran. Huomiota herättävin osuus tapahtumassa oli ehdottomasti Guerrilla Lighting –valotempaus, jossa kadut ”vallattiin” käsivalaisinten kanssa. Ensimmäistä Suomessa järjestettyä Guerrilla Lightingia oli ohjaamassa englantilainen Martin Lupton.

Tällä hetkellä toimistolla suunnitellaan jo kovalla vauhdilla joulutapahtumia. Mukana jouluvalmisteluissa on myös syyskuun loppupuolella yhdistyksessä aloittanut harjoittelija matkailun AMK-opiskelija Tuulia. Kesän aikana pääasiassa rallin, sekä syksyllä yhteistyötapahtumien eteen töitä paiskinut harjoittelija Anna puolestaan tekee viimeisiä harjoittelupäiviään toimistollamme. Marraskuussa toimistolle tulee jälleen uusi harjoittelija toteuttamaan Joulukylän suunnitelmia.

Maikko, Anna ja Tuulia